

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践
强信心 加油干 勇争先

宁夏开展城镇开发边界内详细规划评估及编制

- 2024年12月底前城镇开发边界内详细规划编制覆盖率超过50%
- 2027年实现城镇开发边界内详细规划全覆盖

本报讯(记者 张唯)6月11日,记者从自治区自然资源厅获悉,在近日该厅印发的《自治区自然资源厅关于做好城镇开发边界内详细规划评估及编制工作的通知》中明确,我区将对各市、县(区)已经批复的现行控制性详细规划开展评估,并规范有序开展国土空间详细规划编制,加速推动2027年实现城镇开发边界内详细规划全覆盖。

“我们将全面评估城镇开发边界内已批控制性详细规划。”自治区自然资源厅国土空间规划局负责人崔奇鹏介绍,评估主要内容包括实施性评估、规划符合性评估、规划适应性评估、规划管控性评估等。评估结果

将作为市、县(区)自然资源主管部门进行规划管理、制定详细规划编制计划、开展详细规划新编或修编工作的依据。

经评估存在问题矛盾较为突出的单元或单元中存在重大冲突个数较多的地块,将优先纳入详细规划编制计划,尽快启动国土空间详细规划编制工作。可修正且未纳入近期重点开发设计计划、对城镇空间格局影响较小的单元,则有序纳入详细规划编制计划,按需启动国土空间详细规划编制工作。不存在冲突的单元,可以继续使用依法批准的控规成果并按照相关程序进行数据入库管理。

各市、县(区)自然资源部门也要相继开展城镇开发边界内全域覆盖、无缝衔接、分类管控、统一赋码的详细规划单元划定,作为已批控规评估、城镇开发边界内详细规划编制管理与动态监测的基本范围。同时,在全面评估已批控制性详细规划基础上,规范有序推进详细规划编制。特别要结合重大产业保障、城镇品质提升和公共服务建设需求,合理拟定2024年至2027年详细规划编制计划,并先行开展中心城区、重点开发地区等详细规划新编或修编工作,推动实现2024年12月底前城镇开发边界内详细规划编制覆盖率超50%的目标任务,最终于2027年

实现城镇开发边界内详细规划全覆盖。

“在详细规划编制中,我们会要求各地注重提升城镇国土空间品质和安全韧性。”崔奇鹏说,我区将充分发挥详细规划对城镇空间规划建设的引领作用,落实“平急功能”复合的韧性城市、城市更新、社区生活圈构建等要求。另外,结合详细规划评估及编制,重点评估、合理规划和统筹保障燃气等重大市政基础设施、电动自行车等非机动车停放场所及充电设施的空间布局,推动建设宜居、韧性、智慧城市。新编城镇开发边界内详细规划批准后,将纳入国土空间规划“一张图”管理。

本报讯(记者 王婧雅)记者6月11日从银川市葡萄酒产业发展服务中心获悉,墨西哥时间6月9日,银川市代表团在墨西哥瓜纳华托州莱昂市举办的第31届比利时布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛上,圆满完成第32届大奖赛举办地交接仪式。

2019年,在自治区党委、政府的大力支持下,银川市成功申请到2021年第28届比利时布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛举办权,但是受疫情影响,大奖赛两次延期,经自治区党委、政府同意,并与大奖赛组委会友好协商,银川市人民政府积极申请承办2025年第32届比利时布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛,并将大赛与2025年第五届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会合并举办,届时全球50多个国家的近400名评委及1万款葡萄酒将齐聚宁夏,将全方位展示宁夏葡萄酒的发展活力,提高全球知名度,加快建设“世界葡萄酒之都”,让中国葡萄酒早日实

第32届比利时布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛将于2025年在银川举办 已圆满完成大奖赛举办地交接仪式

现“当惊世界殊”。

按照大奖赛组委会要求及往届赛事惯例,大奖赛举办方需在上一届举办地完成大奖赛交接仪式。日前,银川市代表团应比利时布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛组委会、墨西哥瓜纳华托州邀请,赴墨西哥参加本届大赛,并与墨西哥代表团完成举办地交接仪式。活动期间,银川代表团举办了银川葡萄酒专场品鉴推介会,来自银川产区的13款葡萄酒集中登台亮相,其“酒体饱满、香气馥郁,

糖酸适度、甘润平衡”的典型中国风格和东方特质,贺兰山东麓葡萄酒独特的风土特色和高品质,受到国际葡萄酒专业评委的一致好评。银川市代表团还将与大奖赛组委会就2025年布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛事宜进行沟通交流,详细了解赛事组织流程,就贺兰山东麓葡萄酒出口事宜进行会谈。

作为全世界最具权威的三大国际葡萄酒赛事之一、全球评委规模最大的酒类赛

事,比利时布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛自1994年以来,秉承“为消费者甄选好酒”的宗旨,已衍生出烈酒、啤酒、清酒、长相思、马瑟兰等各种酒类比赛,被称为酒界“奥斯卡”,在全球范围内具有广泛的公信力,是消费者选酒的风向标。对参赛酒庄来说,每款参赛样品将会获得一份品鉴反馈报告,比利时布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛组委会的调研数据显示,赛事奖牌提升产品的溢价力可达30%。



农旅融合引客来

6月10日,游客在宁夏农旅产业园体验热带植物丛林漂流。当天,为期3天的宁夏农垦第二届“农旅融合嘉年华”暨2024年贺兰县乡村文化旅游节落下帷幕。旅游节期间,人们结伴而来,购名优特产,赏非遗书画,进一步拉动了区域旅游消费。

本报记者 白茹 摄

年游客量从56万人次增至150万人次

银川览山公园解锁夜经济“流量密码”



游客在览山公园自拍。 宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳 见习记者 李霞霞 摄

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳 见习记者 李霞霞)6月9日,在银川市览山公园,“唱响银川·乐动览山”音乐会在落日余晖中开唱,直到星月交辉。在公园经营漂移卡丁车的孔欢当日营业收入超过1万元,赫宝霞的干辣椒糊店收入5000多元。去年以来,银川市持续放大览山公园引流效应,带动文、旅、商、娱、农、体产业融合升级,游客量从历史峰值年56万人次增至2023年的150万人次。

“去年4月,银川文旅集团接管运营览山公园,培育、引进,主办了100余场跨界融合活动,包括音乐节、体育赛事、商展、户外车展等,丰富了文化旅游产品供给。”银川文旅集团经营管理部部长郎雯雯介绍,集团与怀远夜市运营方联合打造的览山夜市现有104家商户、40个品种、200余个餐位,涵盖了宁夏特色美食及怀远夜市热门摊点。马志成是怀远夜市香酥牛肉饼店长,工作日在怀远夜市上班,周末则到览山夜市帮工,这里节假日有6名店员上班,食材由总店统一供应。

去年以来,览山公园新增(建)大型游艺

项目9处,新增经营业态十余项,满足了市民对公园游乐设备多样化体验新需求。6月10日,刘松涛经营的海盗船、海豹戏水等5个游乐设施人气爆棚。他从2015年开始就在此经营,看到客流量越来越大,今年5月斥资100余万元购置了32米高空旋转跳楼机。“览山公园文化演出多,配套设施好,停车方便,既能观景,又能逛夜市,在游乐场玩,增加了我追加投资的信心。”刘松涛说。

6月10日傍晚,来自河南平顶山市的王永梅一家四口在览山公园的罗马柱下拍照留念。“因为是自驾,考虑到好停车,我们就来览山公园逛夜市。刚才买了辣椒糊和烤面筋,孩子坐了旋转木马,这会儿拍日落,清凉惬意。”王永梅说。

记者了解到,银川市持续推进打造“星河览山”览山公园提升改造项目,布局市集文创区、亲子游乐区、网红打卡区、沉浸式体验区、水上运动游乐基地等主题片区,将览山公园打造成为银川市夜间旅游消费集聚区。接下来,将不断探索“文旅+”深度融合,解锁银川夜经济“流量密码”,让览山公园走向“长红”。

绿色发展与荒漠化防治 审计国际研讨会在银川开幕

本报讯(见习记者 何婉蓉)6月11日,由审计署主办的绿色发展与荒漠化防治审计国际研讨会在银川开幕。开幕式上,中国审计署副审计长李峰,自治区党委常委、常务副主席陈春平,世界审计组织环境审计工作组代表,阿拉伯地区审计组织代表分别致辞。来自中国、哈萨克斯坦、马尔代夫、蒙古、摩洛哥、坦桑尼亚、突尼斯、阿联酋等国家的30名代表参加会议。

据介绍,在全球荒漠化治理进程中,各国最高审计机关在联合国2030年可持续发展目标的指引下,通过有力的审计监督促进各国政府积极开展荒漠化防治工作。6月11日至13日期间,会议将围绕“绿色发展与荒漠化防治审计”主题,举办审计与荒漠化防治经验交流、荒漠化防治审计技术交流两个论坛,交流经验做法,深化合作共识。

近年来,宁夏深入贯彻习近平生态文明思想,实施了一系列生态保护和环境治理的重大举措,积累了许多宝贵经验,为我国乃至世界防沙治沙贡献了“宁夏经验”。会议期间,与会者还将赴中卫市实地考察沙漠光伏基地和“五带一体”治沙防护体系等,借鉴中国推动绿色发展和荒漠化防治相关项目经验,共同携手推进生态文明建设取得新的更大成效。

盘点端午假期

银川客运段运送旅客 33.59万人次

本报讯(记者 裴云)6月11日,记者从中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段获悉,端午假期,该段共运送旅客33.59万人次,较去年同期增加8.84万人次,增幅36%,日均运送旅客11.19万人次,单日运送旅客最高峰为6月10日,运送旅客11.49万人次。其中,高铁列车运送旅客20.47万人次,普速列车运送旅客13.12万人次。

今年端午节假期客流以中短途旅游流和探亲流为主,以到西安、兰州、庆阳、固原、中卫、天水等地为主,长途客流主要集中在北京、上海、广州、杭州、青岛、南京、苏州等方向。根据客流特点,该段按照阶段性运力调整安排部署,通过加开高峰线、夜动车、临客及普速列车加挂车厢等措施,最大限度满足旅客出行需求。

宁夏三地机场运送旅客 7.2万人次

本报讯(记者 张唯)6月11日,记者从宁夏机场公司获悉,端午假期,宁夏三地机场共保障航班596架次,运送旅客7.2万人次。

有关数据统计,此次假期客流方向以北京、成都、上海、乌鲁木齐、杭州、天津等城市为主。其间,宁夏机场公司加强保障资源配置,增加引导人员,重点做好首乘、特殊旅客服务引导和协助,并在高峰时段最大化开放服务柜台和安检通道资源,确保旅客顺利出行。同时,持续丰富服务产品供给,针对实际需求进一步细化服务举措,全力做好旅客服务保障。

暑运将至,宁夏机场公司将加密银川至北京、上海、青岛、南京、长沙5个城市的6个航班,日均达12架次。同时,积极协调国航、川航、深航等主要航空公司,继续新增银川至阿勒泰、吐鲁番、伊宁等航线航班,并加密银川至广州、深圳、成都、重庆、武汉、贵阳、宁波、长春、阿克苏等17个航点的14个航班航线,不断满足旅客出行需求。

全区高速公路日均车流量约 57.57万辆

本报讯(记者 赵磊)6月11日,刚刚过去的端午节假期,全区高速公路日均车流量约57.57万辆,总车流量172.7万辆,较去年同期增长5.35%。全区高速公路整体安全畅通,运行平稳。

端午假期,为满足广大群众的出行需求,应对旅游出行、探访亲友的车流高峰,宁夏交投集团结合“安全生产月”与汛期雨水频繁,全面排查风险,重点针对桥梁、隧道、高边坡、急弯、长陡下坡、事故多发路段等重点部位进行拉网式隐患排查,全力以赴打造更安全、更畅通、更和谐的通行环境。其间,投入养护人员982人次,出动公路巡查车辆174台班。宁夏交投集团针对银川南收费站车流量大的情况,试点运用新技术,实施“ETC自由流预交费、机电设备集成化、自动驾驶ETC特情处理终端”创新应用,提升车道通行能力。

端午假期,宁夏交投集团共布设清障救援点位34处,清障救援车辆96辆,接听救援电话590次,实施清障救援243次。

自治区第五批“塞上英才” 拟入选人员名单公示

根据《宁夏回族自治区人才奖励办法》的规定,现对拟入选自治区第五批“塞上英才”人员名单公示如下(共10名,按姓氏笔画排序):

- 王小牛 宁夏小牛自动化设备股份有限公司正高级工程师
- 王永宏 宁夏农林科学院二级研究员
- 庄文娟 自治区人民医院主任医师
- 闫建国 宁夏塞尚乳业有限公司高级工程师
- 余建强 宁夏医科大学教授
- 武永利 宁夏医科大学总医院主任医师
- 胡玉冰 宁夏大学教授
- 倪新莉 宁夏医科大学总医院主任医师
- 遇旻 银川市实验小学正高级教师
- 温万 自治区畜牧工作站二级研究员

公示时间为2024年6月12日至20日(5个工作日)。公示期间,如反映公示对象存在问题或问题线索,可采取写信、来电、来访等方式,向自治区党委人才工作领导小组办公室、自治区人力资源和社会保障厅举报。

为便于调查核实,举报人在反映问题时,要提供具体举报事实或线索,并留下姓名、地址、联系方式。若反映问题调查属实并影响入选,将取消被反映人的入选资格。

举报电话:(0951)6669363、5099198、5099016。来信请寄:自治区纪委监委派驻自治区人力资源和社会保障厅纪检监察组、自治区人力资源和社会保障厅专业技术人员管理处,邮编:750001。来访举报接待室设在自治区纪委监委派驻自治区人力资源和社会保障厅纪检监察组。接受电话举报和来访举报时间为工作日上午8:30—12:00、下午14:30—18:30。

自治区党委人才工作领导小组办公室
自治区人力资源和社会保障厅
2024年6月11日